



2018年7月25日 星期三

戊戌年六月十三

中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版  
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn第23365期 今日12版  
黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

## 习近平同南非总统拉马福萨举行会谈

双方决心承前启后，继往开来，推动中南全面战略伙伴关系结出更多硕果

新华社比勒陀利亚7月24日电(记者霍小光 商洋 李建敏)国家主席习近平24日在比勒陀利亚同南非总统拉马福萨举行会谈。两国元首高度评价中南传统友好，就推进新时期中南全面战略伙伴关系达成重要共识，一致同意加强高层往来，深化政治互信，对接发展战略，推进务实合作，密切人文交流，让两国人民更多享受中南合作共赢成果。

习近平赞赏拉马福萨为推动中南建交和促进两国关系发展作出的重要贡献。习近平指出，中国和南非都是具有重要影响的发展中大国和新兴市场国家。建交20年来，双方致力于合作共赢、共同发展，始终风雨同舟、休戚与共，建立起真诚友好、相互信任、亲密无间的“同志加兄弟”关系。中南关系实现了从伙伴关系再到全面战略伙伴关系的重大跨越，给两国人民带来了实实在在的利益。中方愿同南方一道，以两国建交20周年为契机，相互办好今年金砖国家领导人约翰内斯堡会晤和中非合作论坛北京峰会，承前启后，继往开来，推动中南全面战略伙伴关系结出更多硕果，更好造福两国人民。

习近平强调，当前，中南关系正站在新的历史起点上。我愿就推动中南全面战略伙伴关系深入发展提出以下建议：

第一，双方要加强高层往来，增进政治互信，相互支持自主选择适合本国国情的发展道路，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，密切两国政府、立法机构等各领域交往，深化中南党际交流合作。

第二，双方要加强在“一带一路”和中非合作论坛框架内合作，对接发展战略，深化新经济领域和朝阳产业交流合作，共享第四次工业革命带来的发展机遇。中方愿重点推进基础设施建设、贸易投资、科技创新、金融等合作，支持南非政府发展经济、创造就业、改善民生、推进社会转型的努力。

第三，双方要拉紧人文交流纽带，在合作中坚持以人民为中心，早日落实双方便利人员往来、加强文化和教育交流等达成的共识，深化人力资源开发、旅游合作，促进民心相通。

(下转第四版)

王爱文在省委组织部专题研究中央第六巡视组巡视黑龙江省反馈意见整改工作时强调

## 以高度的政治自觉认领问题抓好整改

本报讯(记者孙佳薇)近日，省委组织部召开部务会议、专题会议，传达学习中央第六巡视组巡视黑龙江省反馈会议精神，就巡视检查反馈人选用人、基层党组织建设等问题整改工作进行专题研究。省委常委、组织部部长王爱文主持会议并讲话。

王爱文指出，省委组织部作为省委管党治党的重要部门，在巡视整改工作中肩负着重要职责和任务。他强调，要提高政治站位，增强整改自觉，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神、在全国组织工作会议上的重要讲话精神以及对黑龙江省重要讲话精神，以此为指导做好整改工作。要积极认领问题，主动承担整改责任，成立整改领导小组，推动党的建设、选人用人等问题深入整改。要深入细致抓好整改，按照省委整改工作安排，坚持问题导向，列出问题清单、责任清单、整改清单，挂账督办对账销号；坚持举一反三，不能就事论事，推动全省各级组织人事部门上下联动、系统整改；坚持由表及里，注重把握规律，从完善制度、规范程序、创新方法上来解决问题，以深化改革的实际成效提高组织工作水平、提高服务党委中心工作的水平。

## 中央统战部组织全国工商联港澳执常委考察团到我省考察

王永庆杜和平出席座谈会

本报24日讯(记者郭铭华)为进一步了解黑龙江省经济社会发展，搭建港澳企业家与黑龙江省沟通交流平台，由中央统战部组织的全国工商联港澳执常委考察团23日至27日到我省考察。24日，考察团一行与我省有关部门座谈会在哈尔滨召开。

考察团团长、全国工商联党组成员、副主席、中国民间商会副会长王永庆，省委常委、统战部部长杜和平出席座谈会。

会议听取了关于黑龙江省经济社会发展、民营经济基本情况，以及

## 接受国防教育 体验部队生活 锤炼过硬作风 省领导参加2018年“军事日”活动

本报24日讯(杨银满 记者曹忠义 那可)“八一”建军节即将到来之际，7月24日，省领导共同参加2018年“军事日”活动。省委书记、省人大常委会主任、省军区党委第一书记张庆伟出席活动并讲话，代表省委省政府和全省人民向驻黑龙江解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员和复转军人，致以节日的问候。省委副书记、省长、省国防动员委员会主任王文涛出席活动。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协班子成员；省军区领导，驻哈军以上单位主要领导出席有关活动。

夏日骄阳似火，沙场汗飞如雨。上午

## 习近平抵达比勒陀利亚开始对南非共和国进行国事访问

新华社比勒陀利亚7月23日电(记者赵熙 李建敏)23日，国家主席习近平抵达比勒陀利亚，开始对南非共和国进行国事访问。

当地时间晚8时40分许，习近平乘坐的专机抵达比勒陀利亚沃特克鲁夫军用机场。习近平和夫人彭丽媛受到南非外长西苏鲁等政府高级官员热情迎接。南非儿童向彭丽媛献花。礼兵整装肃立在红地毯两侧，行注目礼。

习近平代表中国政府和中国人民，向南非政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调，中南建交20年来，两国关系全面深入发展，实现了由伙伴关系到战略伙伴关系再到全面战略伙伴关系的重大跨越。两国政治互信不断增强，务实合作扎实推进，人文交流丰富多彩，战略合作持续深化。我期待这次访问期间，同拉马福萨总统就双边关系、中非合作论坛北京峰会以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，共同推动新时期中南关系再攀新高，更好造福两国人民。

习近平指出，金砖国家领导人将在约翰内斯堡举行会晤。我期待同其他金砖国家、非洲国家以及其他新兴市场国家和发展中国家领导人一道，共商合作发展大计，将发展中国家团结合作提高到新水平，为促进世界和平与发展作出更大贡献。

(下转第四版)

王文涛在近期重要外事活动行后会议上强调

## 建立机制做好出访活动成果落实

等情况作了汇报。

王文涛指出，黑龙江在对俄交往方面有得天独厚的区位条件，在对俄经贸合作中占据举足轻重的地位。我们要做到对俄合作的“火车头”“领头羊”“排头兵”，还要发挥好我省对俄经贸合作“桥头堡”“马前卒”作用，发挥兄弟省市、央企等优势，共同参与由国家商务、外交等部门，或者我们自己牵头组织的对俄人文交流和经贸合作。同时，还要通过开放式合作，做好进口俄罗斯原粮、原木等资源的精深加工在我省落地的全国招商工作。

王文涛强调，要分层级开展好工作，边境地区多与俄方毗邻地区开展工作，省里要对涉及工作大局的问题、大型合作项目就近期重要出访和外事活动成果落实等情况作了汇报。

区合作的同时，聚焦省内优势资源与俄欧洲部分重点地区开展合作。

王文涛强调，要针对国际贸易形势新变化，抢抓机遇，在农产品方面加强与俄合作，建好通道，加快铁路建设提升运能，并谋划建设加工园区。

王文涛强调，要建立访问成果落实机制，建立项目滚动式定期跟踪台账，把近期重要外事活动累计的27项任务，分批落实到相关厅局和地市，促进出访活动成果对接与落实。一是在农业优势领域，吸收借鉴日本大米的标准建设和品牌文化，办好首届国际大米节，提升黑龙江大米市场认知度，更好满足消费者对高品质食品和农副产品的需要；二要聘请北海道滑雪场负责人担任亚布力滑雪场顾问，对标国际先进，推动冰雪运动及产业发展；三要谋划哈尔滨与美国阿拉斯加安克雷奇机场货运直航项目，把哈尔滨机场建设成为东北亚货运航空枢纽；四要建立黑瞎子岛保护与开放开发省州长定期会晤机制，建立由副省(州)长任组长的联合开发工作组，定期开展沟通协调，推进相关工作落实；五是要重点跟踪同江铁路大桥及桥头区配套口岸建设进度；六是协调推进开通经哈尔滨到俄罗斯鞑靼斯坦共和国喀山的国际航线；七是促进俄电商企业与俄品多等我省对俄食品贸易知名企业开展合作，扩大俄优质产品对中国出口；八要推进俄罗斯乌拉尔矿业大学与我省进行特殊矿物资资源展览合作。

波澜壮阔里土地 欢歌向荣40年  
庆祝改革开放40周年《黑龙江日报》全媒体大型系列采访行动

## 雪乡蝶变 丢掉“木头碗”捧上“聚宝盆”



这幅标题为《雪乡韵风》的图片摄于1980年冬天，曾获1981年东三省摄影展览作品一等奖。



冬季的雪乡，梦幻的“雪蘑菇”和小木屋交相辉映，犹如童话世界。



如今，“中国雪乡”地标成为雪韵大街上游客拍照留念频率最高的景观。

□本报记者 张长虹 李晶琳

自从雪乡扬名，多次去冬游。夏天去，还是头一回。

从大海林重点国有林管理局局址长汀镇到双峰林场，雪乡就在105公里之外那个山坳里静待客来，而我们在路途中不但想象着她四季的模样，还探寻着她四十年里一路走来的轨迹。

从大山深处过去人迹罕至的木材主

伐区双峰林场，到如今一入冬就人流如织的知名景区中国雪乡；从当年想方设法要离开的林场职工，到如今进斗金的旅游客栈老板——雪乡是怎样艰难地丢掉一个“木头碗”，找到如今这个因雪而兴的“聚宝盆”？

路变通

汽车奔驰在大双线(大海林一双峰)上，这条黑色路面的省级公路去年国庆

节竣工，路一侧是海浪河奔涌，另一侧有大森林护卫，山水如画，车行惬意。

行进中，大海林重点国有林管理局司机徐兴利一番感慨打破寂静：

“如今这100多公里，一小时就开到，在我小时候，这点路要坐小火车嘎悠一天。”

“你哪年生人啊？”

“1979年！”

这个年代的印记，令记者想起临行

前听本报已退休多年的摄影记者毕强的一段回忆：“从1977年冬我去双峰林场施业区内的解放军滑雪训练基地拍片到如今，40年里我去雪乡60多次。最初去

时，整个林场就几十户人家，小木屋坐落在厚厚的积雪中，随物成形。每天在长汀站有一列森林小火车发往双峰林场，清晨6点30分开车，冬季需要走8个多小时。要是遇上大雪和运木材的大卡车出故障，那就没点到达了。”

(下转第二版)

## 我省上半年运用“四种形态”处置52562人次

本报讯(吴迪)我省坚决贯彻落实党中央决策部署，层层压实管党治党政治责任，各级党组织认真落实“两个责任”，积极推动监督执纪“四种形态”落地生效。上半年，全省运用“四种形态”处置52562人次，第一、二、三、四种形态分别占比77.3%、19.3%、1.6%和1.8%，呈现出良好的结构特征。

省委将实践监督执纪“四种形态”作为全面从严治党的重要举措，2016年12月制定出台《关于实践监督执纪“四种形

态”办法(试行)》。各级党组织和纪检监察机关有效运用监督执纪“四种形态”，带动了管党治党的明显变化，实现了从“少数组织管”到“全体党组织管”、从“管少数党员”到“管全体党员”、从“抓大放小”到“抓早抓小”的转变。

省林业厅厅长杨国亭、哈尔滨市人大常委会副主任贾剑涛、齐齐哈尔市原副市长黄宇、省医学科学院副院长申宝忠……这些都是我省近期查处的典型腐败案件。上半年，全省立案16556件、处分

11697人，同比分别增长48.2%、37.4%；查处县处级以上干部865人、厅局级干部54人，同比分别增长43%、63.6%；查处涉案金额20万元以上的案件581件，同比增长103.9%。

在从严惩治的同时，各级纪检监察机关不断深化对“树木”与“森林”关系的认识，坚持把纪律和规矩挺在前面，抓早抓小、动辄则咎，让“红脸出汗”成为常态，防止小过错演变成大问题，在持续运用第二、三、四种形态，保持立案审查和处分人

数高位增长的同时，着力抓好“第一种形态”，当好党内政治生态“护林员”。上半年，全省运用“第一种形态”处置40624人次，同比增长239.2%。

国家监察体制改革试点工作全面推进以来，我省进一步在实践监督执纪“四种形态”上打出“组合拳”，不断推动正风反腐向“关键少数”深化、向特权现象深化、向群众身边腐败深化、向精准治理深化，实现了政治效果、纪法效果和社会效果的有机统一。